



2010.9 8  
星期三  
www.scxb.com.cn  
热线 0551-2620110  
办最有价值的都市报

合肥

读本

# 地下通道电梯“放倒”两老人，众人搀扶又相继倒下，市民质疑设计有问题 上这电梯得小心“人倒倒”



“一位老人上电梯摔倒，跟着后面几个人都连环倒掉。建议你们记者来看看，这个电梯设计太有问题了。”昨日上午9时20分，省城市民雷先生拨打了本报新闻热线，反映长江中路飞凤街地下通道内，一老奶奶上电梯时摔倒，边上人紧急搀扶，也都跟着摔伤，记者立即前往现场。黄洋洋 记者 江亚萍/文 王婧莹/图

## 电梯设计 是否有瑕疵

记者在采访中得知，市民对长江中路几处地下通道的电梯设计都有微词，反映的情况和飞凤街类似：通道光线暗，电梯设计太太太狭窄，没有紧急控制开关（图③）。“地下通道每天人流量非常大，今天好在老人边上都有人，万一没有人在身边，后果不堪设想，上这电梯还真得小心别摔倒。”雷先生离开现场时，这样和记者说道。

昨天下午，针对老人摔伤事件，记者联系到合肥市重点工程建设管理局，该局相关负责人告诉记者，地下通道具体设计单位是北京市政设计院。随后，该负责人就市民质疑电梯设计作了答复。他表示，地下通道电梯紧急开关是有的，但考虑到合肥市有些地方电梯紧急按钮经常被素质不高的人随意开关，对电梯损耗非常大，所以没有将开关设计在醒目位置；市民反映电梯狭窄情况，该负责人称，是受现场条件限制，没办法做到很宽。

公共电梯上摔伤，责任谁来负？记者就此咨询了合肥市148法律咨询热线。值班汪律师表示，老人家在城市公共设施受到意外伤害，公共设施的建设或者管理单位除非可以证明设计没问题或者警示到位，否则需要承担部分责任。同时，汪律师还表示，老人岁数大出门在外发生意外情况，其家人也应该为此承担监护不力的责任。

## 两位老人体表多处外伤

当记者到达飞凤街地下通道靠近长江中路南侧出口处时，只见好多人围在该处，就在出口处电梯边相互搀扶着坐着一对老人（图①）。受伤比较严重的是叫聂光兰的82岁老奶奶，她和老伴陆老先生原本乘坐公交车准备到附近药店，没料想上电

梯时，摔倒在运行的电梯上。

记者看到，聂奶奶双腿膝盖都有不同程度的皮外伤，两只手关节处也擦破了皮。坐在聂奶奶边上的陆爷爷是其老伴，现年79岁，当记者要求看看老人的伤时，发现陆老整个后背全部是一条条红色的划痕（图②）。

## 老人摔倒电梯众人相扶

“这样的电梯设计，不说老人，即便年轻人上，也容易摔倒。”给本报拨打电话的雷先生目睹了事情的经过，他在紧急搀扶老人的过程中，眼镜也摔坏了。

雷先生说，当时自己正准备上电梯，前面有几个人，其中一位便是聂奶奶，她正准

备上电梯，可能一脚踩空，一下趴倒在电梯上，被电梯带着滚起来，这时，老伴上前搀扶也跟着摔倒，紧接着另外两人上前赶紧拽住老人，雷先生也着急伸手，但都一个个摔倒。最终还是年轻力壮的雷先生将老人搀扶到上面。

## 检查无大碍已回家养伤

随后赶到的120救护车将两位老人送至合肥市第一人民医院，记者陪同前往。急诊室医生建议拍片观察，随后记者帮助老人和其儿子取得联系后方离开了医院。昨日下午，记者联系到医院得知，老

人最终在其家人带领下，没有拍片便离开了医院。昨天下午，记者再次联系到聂光兰老人的家人，据其透露，两位老人都在另外一家医院作了检查，没有大的问题，只是皮外伤较严重，目前在家养伤。



图①



图②



图③

## 延伸阅读

### 幼童小手遭电梯卡住

星报讯(张宏 记者 张敏 张巍) 昨天是小强七周岁的生日，但这个生日里的小插曲让他终生难忘。傍晚时分，妈妈带着他出门准备去合肥市府广场的一家快餐店吃晚饭。母子俩登上BRT站台电梯时，活泼的小强三蹦两跳就从电梯上了站台，但意外发生了，他的右手顺着运动的电梯扶手顺势滑进了凹槽内，稚嫩的小手被卡在里面不能动弹，这时电梯也应声而止，小强的妈妈试图拽出小手，小强却直喊疼。无奈之下，小强的妈妈报了警。

庐阳分局巡警迅速赶到现场，立即组织人撬开电梯的凹槽，再反复抽动扶手内的滚动皮带，最终将小强的手成功挪出，巡警立即驱车将哭成泪人的小强送到省立医院诊治。经医生诊断，小强的手并没有明显的骨折迹象，但两根手指外侧有挫伤，需要做清创处理。